

追踪 1 《东方市敦促314名诈骗嫌犯尽快投案》 (详见本报昨日7版)

本报报道引起关注;慑于法律威严,电信网络诈骗犯罪嫌疑人坐不住了

已有299名嫌犯投案自首

□记者 畅凯

本报讯 昨日,东方市公安局通过本报发布了敦促314名电信网络诈骗违法犯罪嫌疑人投案自首的通告。记者昨晚向东方警方了解到,在强大的舆论攻势下,截至昨日18时,已有299名涉案犯罪嫌疑人慑于法律威严,先后投案自首。

记者了解到,部分犯罪嫌疑人正在登记核实身份,还有部分犯罪嫌疑人打来电话称准备投案自首。

东方警方再次敦促尚未自首的犯罪嫌疑人切勿心存侥幸,务必尽快到就近派出所投案自首,争取宽大处理。



犯罪嫌疑人投案自首(警方供图)

追踪 2 《未成年人用“通关密语”进出网吧》

(详见本报昨日2版)

海口文化市场综合行政执法支队约谈网吧经营者 将加强对全市网吧的监管

□记者 曹宝心 实习生 柳家雪

本报讯 昨日,本报《未成年人用“通关密语”进出网吧》的报道引起海口市文化市场综合行政执法支队的高度重视。该支队安排工作人员到现场突击排查,并于昨日下午约谈网吧经营者。

昨日下午,海口市文化执法支队

召开网吧经营者约谈会,本报报道提及的5家网吧相关负责人均到场。该支队相关负责人在会上表示,除了口头警告,还将把这些网吧列为重点监管对象,不定时进行突击检查。“约谈会结束后,我们将加强对全市网吧的监管。”该支队相关负责人表示。

会上,涉事的几家网吧负责人均表示,将引以为戒,合法经营。

一样的寒假 不一样的过法

假期已结束,我省中小学今日注册报名,明日正式上课;孩子们,该收心了

本报讯 寒假于昨日结束,我省中小学今日注册报名,明日正式上课。近日,记者走访了解到,大部分受访小学生寒假生活充实,兴趣班、寒假作业、旅游、亲友相聚;也有受访学生表示,自己在寒假里主要是玩手机或电脑游戏。

实习生 余悦 柳家雪 郑塞雯 记者 罗晓宁

A 全面发展型

海口市民谢女士的女儿今年7岁,读小学一年级。寒假来临前,谢女士已经为孩子制定了详细的假期计划表。

假期计划表明确规定,寒假期间每天早上7时起床,8时至11时学钢琴,下午练一个小时书法,一个小时写寒假作业以及珠心算学习,晚上学习跆拳道,在睡觉前阅读一小时名著。晚上10点半准时睡觉。看着这张排得密密麻麻的假期计划表,谢女士说:“我认为,寒假只有一个月左右的时间,稍不留意一眨眼就过去了。所以寒假这段时间一定要充分利用起来。制定假期计划表前,我征求过孩子的意见。从小我就对她要求严格,孩子本身也比较自律,就算我没有给她安排兴趣班,她也会主动提出来。于是我就从孩子‘德智体美’全面发展的角度出发,给孩子制定了这份假期计划表。”

据悉,谢女士是某企业的白领,丈夫经营一家私企,家境殷实,衣食无忧。虽然夫妻俩工作较忙,但对女儿的教育问题相当重视。谢女士告诉记者:“每个寒暑假我们会比平日更加忙碌,除了完成每天的日常工作,还要接送孩子参加各种兴趣班,周末还得陪孩子玩耍,或者带孩子出去旅游。虽然很累,但是看到孩子的成长和进步,我们还是很欣慰的。”

B 3天写完作业

小伟和小叶是一对双胞胎兄弟,读小学二年级的他们,活泼好动有礼貌。据了解,他们的父母学历都很高,对双胞胎兄弟俩

各方面的教育均相当重视。“寒假里我和丈夫的工作不怎么忙,有时间陪伴孩子。我要求他们兄弟俩在寒假的前3天内将寒假作业写完,他们非常听话,不懂的题目会互相探讨,并且每天坚持写日记,就连过年那几天都没有落下。”小伟和小叶的母亲郑女士告诉记者,除此之外,他们还会带孩子们去踢足球、打篮球、爬山、旅游,在寒假的日常生活中,经常用英语与孩子们进行交流。

C 劳逸结合型

小俊今年读高二,是亲戚朋友公认的“学霸”。寒假期间,他给自己制定了每天的学习计划表,然后按照计划表执行。他说,“我寒假并不是一直在学习,除夕至初五是娱乐时间。除夕夜和亲戚朋友抢红包、看春晚、守岁。初一至初五我和家人去厦门和广州旅游,除了去一些有名的景点外,还去当地的知名高校看看。”小俊表示,学校布置的寒假作业比较多,他按照两天一张数学试卷、一张语文试卷、一篇英语阅读来安排,而且还计划预习下学期的课程,提前背诵新课程的单词。对于小俊的安排,其母亲张女士说:“他的学习计划明确了每个小时做什么及吃饭的时间。比如,上午9点至11点半做一张语文试卷;12点半之前吃完午饭;12点半至13点半午休;15点至17点做数学卷子。其实他是按照高考的时间表来安排的。孩子很努力,我们家长深感欣慰。他并不是一味埋头学习,而是给自己安排了休息时间,做到劳逸结合。”

就读于琼海某中学的高三男

生小琛告诉记者,对于即将参加高考的他来说,寒假里可以好好自学。小琛在寒假中给自己安排了满满当当的学习计划。“每天早上7点多起床,吃完早餐后,8点半到12点学习,午休后下午2点半至4点半学习,都是复习学过的知识,然后查漏补缺,发现不懂的知识点就看学习视频重新学,刷题刷到不陌生为止。”小琛表示,与此同时,劳逸结合也很重要,在下午4点半的学习时间结束后,他往往会带着篮球去操场打球,打到晚上7点多,然后再回家吃饭、学习。

D 假期末补作业

小阳今年读初一,寒假和父母回了老家,正月初十才返回海口。小阳告诉记者,他的假期丰富多彩,只是现在需要补寒假作业。小阳说:“我这个寒假完全处于休息状态,春节前几乎都在家玩手机打游戏。除夕之后,每天和爸妈走访亲友。在老家,有的亲戚住得比较远,拜年来回一趟得花上大半天时间,有时晚上还要赴宴,没精力写作业。”据了解,小阳寒假需要做的卷子加起来超过十张,每周还需要写周记。小阳告诉记者:“我在假期末得赶紧补做作业,这几天应该能补完。去年也是这样,元宵节当天我的部分同学都在补作业,那些写完作业的同学则高高兴兴地出去玩。”

E 给奖励才做事

今年寒假,王女士决定培养读小学二年级女儿的动手能力和责任意识,每天给她安排了家务。没

想到女儿竟与她谈条件,表示给奖励才做事。

王女士说:“孩子小学寒假作业不多,她春节前就把作业做完了。我想锻炼一下她的动手能力,安排她擦桌子这种比较简单的家务活。我女儿就和我谈条件。比如说,她当天完成了家务还帮我的忙,我就得给她看一个小时的电视或者玩一个小时的手机。”

无独有偶,杨女士表示,她让儿子写作业,儿子经常和她谈条件。杨女士说:“我儿子读四年级,之前看上了一款玩具飞机,我一直没有给他买。今年放假的时候,他和我说自己会认真写寒假作业,还会提前接触下学期的功课,跟我强调如果他完成了,我就得给他买飞机玩具。”对于儿子这种表现,杨女士说,“其实也挺欣慰的,提前让他明白要付出才会有回报。同时也是给他一种动力,长久下去也就形成了一种好的学习习惯。”

刚从外婆家游玩回到海口的小国无奈地表示,放寒假前,班主任布置了很多作业,除此之外,还要求同学们每天在微信群里读英语。在寒假里,他每天和表弟四处玩耍,或是宅在家里玩手机,完全把寒假作业这档子事给忘记了,不知不觉寒假即将结束。“我其实是没有手机的,但是我妈妈说了,只要我每天在微信群里读十分钟英语,我就可以玩一会儿的手机,读的时间越长,玩手机的时间也就越长。”小国笑着说。

当记者问起寒假作业做得怎么样时,小国告诉记者,寒假作业有答案,即使是在寒假的最后一天也能把作业做完。

侵占公司65万元 男子昨向文昌铁警自首

□记者 沈丽焕

本报讯 2018年9月,彭某因涉嫌财务侵占案被广东省湛江市公安局网上通缉,此后,他一直在外潜逃,有家不能归。昨日是元宵节,思乡心切的彭某向文昌动车站派出所自首,结束了潜逃生涯。

现年33岁的广东男子彭某,毕业后一直在广东省湛江市某饲料公司上班。彭某通过努力,从一个普通员工晋升为该饲料公司销售经理。2017年7月的一天,一次偶然的彻底改变了彭某原本美好的前程,彭某伙同他人利用其销售经理的职务便利侵占公司财产后潜逃(饲料86.73吨,价值655662.95元人民币)。案发后,彭某一直潜逃,后被警方网上通缉。彭某在朋友的介绍下孤身一人来到文昌,异地生活异常孤独,无亲无友,终日的寂寞使他渐渐产生了想家的念头,好几次意欲投案自首,最终还是没敢鼓起勇气。昨日是元宵节,看着来来往往回家团聚的乘客,彭某再也无法控制思乡的情绪,于是决定到文昌动车站派出所投案自首。

“每当回想起家乡的父老乡亲,我寝食难安,潜逃生涯我真的很累。”面对民警的讯问,彭某后悔地说。

“熊孩子”携带鞭炮乘动车 被琼海铁警查获

□记者 沈丽焕 通讯员 冯大奇 王显龙

本报讯 元宵节前,海南环岛高铁迎来新一轮出行高峰,为确保旅客出行安全,琼海动车站派出所进一步强化安全检查力度,3天内共查获散装烟花500余支、鞭炮700余响。查获的烟花、鞭炮多为“熊孩子”所携带。

2月17日13时,派出所民警黄英龙接到安检员对讲机呼叫称,发现疑似烟花爆竹物品。民警到达现场后,在小行李箱中查出烟花117支、鞭炮172响。正当民警仔细检查鞭炮并询问行李主人陈先生时,发现了躲在陈先生身后的小孩。后经与男童核实,陈先生才知道小儿子将鞭炮藏于皮箱内,准备拿去跟着小伙伴一起玩耍。

2月18日18时许,派出所民警李志新在安检口执勤时,在王女士的行李里发现疑似烟花爆竹物品,在确认是烟花爆竹后,民警发现这些烟花爆竹是王女士9岁的女儿在她收拾行李时偷偷放到行李箱中。